Задача7.

Для приведенных исходных данных постройте диа​грамму рассеяния и определите по ней характер зависимости. Рассчитайте выборочный коэффициент корреляции Пирсона, проверьте его значимость при 
[image: image1.wmf]a

 = 0.05. Запишите уравнение регрессии и дайте интерпретацию полученных результатов.
Организация стран экспортеров нефти предпринимает попытку контроля над ценами па сырую нефть с 1973 г. Цены на сырую нефть резко возрастали с середины 70-х до середины 80-х годов, что повлекло за собой некоторое по​вышение цен на бензин. Исследуйте зависимость цен на бензин (Y, центов за галлон) от цен на сырую нефть (X, долларов за баррель) по данным с 1975 г. по 1988 г. 
	X
	7.67
	8.19
	8.57
	9
	12.64
	21.59
	31.77
	28.52
	26.19
	25.88
	24.09
	12.51
	15.40
	12.57

	Y
	57
	59
	62
	63
	86
	119
	133
	122
	116
	113
	112
	86
	90
	90


--------------------------------------------------------------

Ранее было отправлено следующее решение:

Диаграмма рассеяния.
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По диаграмме можно предположить о линейном характере зависимости.

Рассчитаем выборочный коэффициент корреляции Пирсона:
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близок к единице это говорит о наличии сильной линейной связи.
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[image: image6.wmf]кр

= t(12;0.05)=1.78<4.734.


[image: image7.wmf]набл

K

= 4.734 попадает в критическую область [1.78;
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), поэтому основную  гипотезу, о незначимости параметра  
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 в пользу альтернативы: связь между переменными Х и Y значима.

Запишем уравнение регрессии: y = b
[image: image10.wmf]0

+ b
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x.
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y = 45.56 + 2.74x
--------------------------------------------------------------

На решение была получена рецензия преподавателя:

Задание не зачтено. Нет интерпретации полученных результатов. 
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